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AVVISO
CONTRIBUTI PREVISTI A SOSTEGNO DELLE ATTIVITA’ ECONOMICHE 
A SEGUITO DELL’EMERGENZA SANITARIA DA COVID-19



1. FINALITA’ 
    L’Amministrazione comunale intende sostenere le attività economiche esistenti in TORRE BERETTI E CASTELLARO che a causa dell’emergenza sanitaria da Covid 19 hanno dovuto sospendere la propria attività. 

2. CARATTERISTICHE DEL CONTRIBUTO 
    L’intendimento è quello di erogare un contributo economico a fondo perduto a chi è stato obbligato dalle disposizioni normative emanate per contrastare la diffusione del Corona virus a sospendere temporaneamente lo svolgimento del proprio lavoro. 
    Il contributo in questione è cumulabile con le altre misure contributive e agevolazioni emanate a livello nazionale e regionale per fronteggiare l’attuale crisi economico-finanziaria causata dall’emergenza sanitaria da “COVID-19”. 
    I contributi in oggetto costituiscono reddito per il percettore e sono assoggettati a ritenuta fiscale 4% irpef-ires (art 28 2° c. DPR 600/1973) fatte salve cause di esonero dalla ritenuta specificamente previste da norme di legge, da dichiararsi nel “Modulo richiesta contributo”. 
    I contributi da erogare saranno riconosciuti ai soggetti in possesso di requisiti di ammissibilità, come specificati al successivo punto. 

3. REQUISITI DI AMMISSIBILITA’ 
    Le attività economiche per poter essere ammesse all’erogazione del contributo, debbono soddisfare tutti i seguenti requisiti di ammissibilità: 

· avere sede operativa/unità locale nel Comune di TORRE BERETTI E CASTELLARO; 
· risultare attive alla data di richiesta di contributo; 
· la propria attività, in base ai codici ATECO attivati, deve rientrare tra quelle soggette alla sospensione obbligatoria temporanea ai sensi dei D.P.C.M. emanati dal Governo e delle Ordinanze del Presidente della Regione Lombardia emanate nell'ambito dell'emergenza Covid 19; 
· aver sospeso completamente o parzialmente la propria attività, in quanto, in base ai codici ATECO attivati, rientrante tra quelle soggette alla sospensione obbligatoria temporanea per norma a causa dell'emergenza sanitaria; 
· non trovarsi in stato di liquidazione o di fallimento, liquidazione coatta, concordato preventivo ed ogni altra procedura concorsuale prevista dalla legge, né avere in corso un procedimento per la dichiarazione di una di tali situazioni nei propri confronti; 
· essere in regola con i pagamenti di tasse, tributi, sanzioni e quant’altro dovuto nei confronti del comune di TORRE BERETTI E CASTELLARO;
· non essere destinatari di sanzioni interdittive, concernenti l’esclusione da agevolazioni, finanziamenti, contributi o sussidi, ai sensi dell’articolo 9, comma 2, lettera d) del decreto legislativo 8 giugno 2001, n. 231 (Disciplina della responsabilità amministrativa delle persone giuridiche, delle società e delle associazioni anche prive di personalità giuridica, a norma dell'articolo 11 della legge 29 settembre 2000, n. 300); 
· non avere alcuno dei soggetti di cui all’art. 85 del D.Lgs. 6 settembre 2011 n. 159 (c.d. Codice delle leggi antimafia) per il quale sussistano cause di divieto, di decadenza, di sospensione di cui all’art. 67 del citato D.Lgs.; 
· non trovarsi, alla data del 31 dicembre 2019, in una delle condizioni di “difficoltà” previste dalle Comunicazioni della Commissione Europea (Regolamento 651/2014 del 17.06.2014, Regolamento 702/2014 del 25.06.2014 e regolamento1388/2014 del 16.12.2014) in materia di orientamenti comunitari sugli aiuti di Stato per il salvataggio e la ristrutturazione di imprese in difficoltà, fatte salve le deroghe previste dal comma 1bis dell'art.61 del Decreto Legge 34/2020; 
· di non aver beneficiato di aiuti ai sensi dell’articolo 54 e seguenti del Decreto Legge 34/2020 in misura superiore agli importi ivi indicati; 

4. DETERMINAZIONE DEL CONTRIBUTO 
    Alle attività economiche, aventi i requisiti di ammissibilità sopra enunciati e che svolgono la propria attività in locali in affitto, sarà riconosciuto un contributo nella misura massima. 
    Alle attività economiche, aventi i requisiti di ammissibilità sopra enunciati, e che svolgono la propria attività in locali di proprietà ovvero in comodato d’uso, sarà riconosciuto un contributo abbattuto di un terzo rispetto alla misura massima. 
    Con specifico e separato provvedimento, nei limiti delle risorse rese disponibili a bilancio, l’amministrazione comunale stabilirà la misura massima del contributo concedibile che sarà determinato in ragione del numero e delle caratteristiche delle richieste di contributo che perverranno entro i termini previsti per la presentazione delle istanze. 

5. PROCEDIMENTO DI CONCESSIONE DEL CONTRIBUTO 
    Pena l’esclusione, le richieste di contributo a fondo perduto dovranno pervenire esclusivamente attraverso la compilazione e sottoscrizione dell’apposito modulo pubblicato sul sito istituzionale del Comune di TORRE BERETTI E CASTELLARO e riconsegnato entro il 07 NOVEMBRE 2020 presso l’Ufficio Protocollo rispettando i seguenti orari: MERCOLEDI’ dalle ore 10,00 alle ore 13,00 e dalle 15,00 alle 18,00, SABATO dalle 10,00 alle 12,30; oppure in via telematica all’indirizzo mail: comune.torreberetti@pec.it .
    Le informazioni che saranno riportate dagli operatori economici attraverso la compilazione dei campi previsti dal modulo saranno resi nella forma di dichiarazione sostitutiva di certificazione/atto di notorietà ai sensi degli artt. 46 e 47 del D.P.R. n. 445/2000 ed è soggetta alla responsabilità, anche penale, di cui agli artt. 75 e 76 dello stesso in caso di dichiarazioni mendaci. 
    Le richieste che perverranno con modalità diverse da quella sopra descritta e/o in date non comprese nel periodo di tempo sopra indicato saranno ritenute irricevibili. 
    Ai soggetti che parteciperanno mediante la compilazione del modulo, che posseggono i requisiti di ammissibilità sopraelencati, potrà essere richiesto di integrare la documentazione necessaria al completamento della domanda ai fini dell’erogazione del contributo in parola. 
    L’invio della richiesta di contributo nella modalità sopra descritta non costituisce di per sé titolo per ottenere il contributo che sarà concesso solo dopo l’esame di tutte le richieste pervenute in tempo utile e solo nei limiti delle risorse rese disponibili a bilancio. 
    A conclusione della fase istruttoria, l’Amministrazione Comunale, comunicherà l'ammissione ai benefici del contributo in parola. Il contributo a fondo perduto sarà liquidato a mezzo bonifico, in un’unica soluzione, disposto esclusivamente sui conti correnti bancari o postali dedicati accesi presso Istituti di credito o presso Poste Italiane. Sono espressamente escluse forme di pagamento diverse. 

6. CONTROLLI 
    Il Comune di TORRE BERETTI E CASTELLARO si riserva di eseguire verifiche e controlli, anche a campione, in merito alla veridicità delle dichiarazioni rese dai richiedenti il contributo in oggetto, ai sensi e per gli effetti dell'art. 71 del D.P.R. 445/00, così come modificato dal comma 1 dell’art. 264 del D.L. 19/05/2020, n. 34 (c.d. “Decreto Rilancio”), che introduce alcune disposizioni tese ad accelerare e semplificare i procedimenti amministrativi avviati in relazione all’emergenza sanitaria. Qualora venissero riscontrate irregolarità, successivamente alla liquidazione del contributo e comunque entro sei mesi successivi alla sua liquidazione, si procederà alla revoca totale o parziale del contributo stesso. 


TORRE BERETTI E CASTELLARO, 17 ottobre 2020 

IL SINDACO
Marco BROVEGLIO
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