La denuncia di morte, da effettuarsi presso l'ufficio di Stato Civile, riguarda i decessi avvenuti nel territorio Comune di Torre Beretti e Castellaro o avvenuti in altri Comuni o all'estero di persone residenti a nel Comune.

Nel caso di decesso avvenuto  altrove la pratica verrà svolta dal comune di decesso; l’atto di morte verrà successivamente trasmesso per la trascrizione, solo allora sarà possibile effettuare le variazioni anagrafiche e rilasciare certificati ed estratti di morte.
Quando fare la denuncia:

La denuncia deve essere presentata entro 24 ore dall'evento al fine di ottenere il rilascio del permesso  di seppellimento della salma.
Chi deve fare la denuncia:
Se il decesso è avvenuto in abitazione, all'espletamento della denuncia può provvedere la famiglia del defunto o suo delegato (si possono delegare anche le agenzie pompe funebri).

Se il decesso è avvenuto in ospedale, casa di cura, casa di riposo, etc., alla denuncia di morte ed alle relative certificazioni provvederà l'amministrazione ospedaliera competente.

Se il decesso è stato causato da incidenti o da reati, è necessario il nulla osta della Procura della Repubblica.

La documentazione da presentare all'Ufficiale dello Stato Civile è:

- la scheda Istat di morte compilata dal medico curante;

- il certificato di accertamento di morte compilato dal medico necroscopo.

Normativa di Riferimento

Decreto del Presidente della Repubblica n. 285/90: Regolamento di polizia mortuaria. 

Decreto del Presidente della Repubblica n. 396/00: Regolamento per la revisione e la semplificazione dell'ordinamento dello Stato Civile.

 

