Ufficio competente
Ufficio Anagrafe 

  

Orario al pubblico 

Dal Lunedì al Venerdì dalle ore 10,00 alle ore 13,00 Sabato dalle ore 10.00 alle ore 12,30 

  

Telefono          Fax                    E-Mail 

0384.84132     0384.849975     anagrafe@comune.torreberetti.it 

Il cittadino che trasferisce la sua dimora abituale sul territorio del Comune ha l’obbligo di chiedere l’iscrizione all’Anagrafe, per sé e per le persone su cui esercita la potestà o tutela, così come previsto dall’art. 2 della legge 1228; tale richiesta, come previsto dall’’art. 13, comma 2, del D.P.R. 223/1989 regolamento anagrafico dovrà essere resa all’ufficiale d’anagrafe entro 20 giorni dall’effettivo trasferimento nel territorio del comune.

Il cittadino italiano, che richiede l’iscrizione all’anagrafe (residenza), deve recarsi direttamente allo sportello con un documento d’identità (carta d’identità o passaporto) il codice fiscale, gli estremi della patente di guida e la targa dei veicoli intestati a lui ed, eventualmente, agli altri familiari che si spostano con lui.

 Il cittadino comunitario, deve presentare un idoneo documento, in corso di validità (carta d’identità o passaporto), non è più necessario il possesso del permesso di soggiorno il quale è sostituito da un attestato di regolare soggiorno che viene rilasciato dall’Ufficio Anagrafe, come previsto dal d.lgs n. 30/2007 e successive modificazioni ed integrazioni, dopo la verifica del possesso dei requisiti di regolare soggiorno.

Il cittadino straniero deve presentare oltre al passaporto anche il permesso di soggiorno. 

L’Ufficiale d’Anagrafe, rilascia ricevuta della richiesta di iscrizione nonché comunicazione di avvio del procedimento ai sensi degli artt. 7, 8 lett.C) bis e ter della legge 241/90 così come modificato dalle leggi 15 e 80 del 2005.

Viene effettuato tramite l’ufficio di Polizia locale un accertamento presso l’abitazione del richiedente; se l’esito è positivo, il cittadino viene iscritto all’Anagrafe e si chiede la cancellazione dall’anagrafe del comune di precedente dimora.

La richiesta di cambio d’indirizzo su patente e libretto di circolazione all’ufficio centrale della Motorizzazione civile viene spedita a cura del Comune; l’indirizzo sulla carta d’identità, invece, non cambia se non alla scadenza del documento.

Se l’Ufficiale d’Anagrafe viene a conoscenza della dimora sul territorio comunale di qualsiasi cittadino non iscritto all’Anagrafe, nell’osservanza delle procedure previste dal Regolamento anagrafico, potrà iscrivere d’ufficio il cittadino, a seguito di accertamento positivo della Polizia urbana. 

Il termine di completamento della procedura è di 70 giorni.

