Dove

Via Frascarolo n. 4, sede  Palazzo Municipale, Sala del Consiglio 


Orario

Da concordare di volta in volta

Cosa è

La celebrazione del matrimonio civile è attività istituzionale garantita ed è regolamentata dal Codice Civile dall’artt. 106 all’art. 116.

Per la celebrazione dei matrimoni civili,  il Sindaco può delegare le funzioni di Ufficiale di Stato Civile ai dipendenti a tempo indeterminato o al Segretario Generale.

Possono celebrare matrimoni civili anche assessori, consiglieri e/o cittadini italiani che abbiano i requisiti per l’elezione a consigliere comunale.

Modalità di erogazione

Scaduti i termini di pubblicazione, gli sposi possono concordare la data della cerimonia presso l'Ufficio Stato Civile, compatibilmente con la disponibilità dell’ufficio; i matrimoni civili sono celebrati, in via ordinaria, all’interno dell’orario di servizio dell’Ufficio di Stato Civile:

Le celebrazioni fuori dall’orario di servizio, dovranno essere concordate con l’Ufficiale di Stato Civile, previa richiesta degli interessati e, comunque, nel rispetto delle seguenti indicazioni: in mattinata solo due cerimonie con un’ora di distacco e nel pomeriggio una sola celebrazione nell’orario compreso tra le 15 e le 18.

Le celebrazioni sono comunque sospese durante le festività solenni, che prevedono la chiusura degli uffici. ( Capodanno, Epifania, Pasqua e lunedì di Pasquetta, 25 aprile, 1 Maggio, 2 Giugno, Ferragosto, Giorno dei Santi, Natale e Santo Stefano e Festa del Patrono cittadino).

Come prenotare la sala 

La visita della sala destinata alla celebrazione dei matrimoni civili, dovrà essere effettuata dai richiedenti, previo accordi con l’Ufficio di Stato Civile.

I richiedenti possono, a propria cura e spese, arricchire la sala con addobbi floreali e piante verdi.

Non è permesso gettare riso, confetti, coriandoli ed altro, all’interno dei locali comunali utilizzati per la cerimonia e sullo scalone dell’ingresso principale di Palazzo Comunale.

Qualora venga trasgredita detta disposizione,  saranno addebitate agli sposi le spese per la pulizia.


I casi, non espressamente previsti, trovano applicazione:

nel Codice Civile

nel DPR 3 novembre 2000 n. 396

nel D.Lgs 18 agosto 2000 n. 267

 

