D.P.R. 8 settembre 2000, n. 299 - Regolamento concernente l'istituzione le modalità di rilascio, l'aggiornamento ed il rinnovo della Tessera Elettorale a carattere permanente, a norma dell'art. 13 della Legge 30 aprile 1999, n. 120.

Istituzione della Tessera Elettorale 

In conformità dell'art. 13 comma 1, della legge 30 aprile 1999, n. 120, è istituita la tessera elettorale personale, a carattere permanente, che sostituisce integralmente e svolge le medesime funzioni del certificato elettorale.

L'esibizione della tessera elettorale è necessaria presso la sezione elettorale di votazione, unitamente ad un documento d'identificazione, per l'ammissione dell'elettore all'esercizio del diritto di voto in occasione di ogni consultazione elettorale o referendaria.
Consegna della Tessera Elettorale

La consegna della Tessera elettorale è eseguita a cura del Comune ai nuovi elettori dopo ogni revisione semestrale.

In caso di trasferimento di residenza di un elettore da un altro comune, il Comune provvederà a consegnare al titolare una nuova tessera elettorale, previo ritiro di quella rilasciata dal Comune di precedente residenza.
Casi di rilascio duplicati

In caso di deterioramento della tessera, con conseguente inutilizzabilità, l'ufficio elettorale comunale provvederà al rilascio di un duplicato della stessa, previa presentazione di apposita domanda e consegna dall'originale deteriorato.

In caso di smarrimento o furto, il comune rilascia il duplicato della tessera elettorale, previa domanda da parte dell'interessato.
Domanda di rilascio duplicato della tessera elettorale

